

停了？

『停』，東語有不同的字來表達：

p'押-暫停 **choop-停了** **笨 choop-被停止** **job-完成**

在疫情下，老是在思考這幾個字的分別。自去年六月我們正式投入金邊堂的服侍。同時因著疫情，聚會人數及形式立即要**暫緩**下來。期間青年團契曾有短暫恢復聚會，但自二月起疫情突然爆發，又再**被停止**下來。誠實的說，**停了**，的確對我們宣教新丁來說可放慢一點的步伐，專心學習語文，這不是壞事；但**被停止**得越久，不禁在想，到底這個**暫停**，何時會**完**？我們在**停**，肢體們的靈命是否也靜止甚至倒退？到聚會恢復時，又有幾多信徒會回來重聚？原來的**暫停**，就變成了**停了**。

金邊堂

疫情前，教會現有堂址不敷應付外展兒童英文班以及主日崇拜聚會使用，故此早前我們一直在附近尋找新堂址。可惜直至三月仍未找到，我們既擔心又失望地**暫停**物色新堂址的計劃，深信主必定有其計劃及心意。一踏入三月份，確診數字暴升，整個國家**停頓**了下來。我們知道，這一疫，兒童班及崇拜恢復的日子被推得更遠，但對於地方的需求便不再是燃眉之急。這時才發現，**被主停止**，確是祂的美意。現在，我們有更多的空間為教會及學生宿舍稍作維修改善工程，好為帶領教會回到常態前作準備。

四月時，政府因著確診人數的多寡，以紅/橙/黃三色分區，金邊堂位於紅區內，即區內確診個案個案最多，因此政府高度限制居民出入，活動範圍亦只限於居住的單位內。教會內的宿生，不能外出，而當中前後兩位醫科生因曾接觸確診病人，需自我隔離留在獨立房間十四天，活動**被強制停止**下來。當時我倆著實為幾位年輕人，怕他們連最基本的糧食及手上的現金都不足夠；感恩我們的語文老師就住在教會附近，即在同一紅區內，透過她讓我們得悉區內有小店仍在限制時間內開店賣肉類，這消息算是救了這幾位「食肉獸」弟兄的肚腹。當紅區解封，然後又到男傳道所租住的房間的屋主夫婦確診留院，傳

道需要在家隔離，我們亦即時向傳道作糧食支援……連串**被停**的消息，提醒我們真實被疫症包圍，同時亦訓練我們，即使環境要我們停，仍有服侍可作。感謝主，到五月底，抗疫政策稍有放緩，俊雄終可回到教會與宿生一同查經，甚至主日也可以回教會作實時錄影崇拜了。

打針作復工的預備

在考慮是否接種疫苗時，我們夫婦二人心中有很多掙扎。雖然清楚知道日常怎樣自我保護，而這疫症致命率亦不算高，不過本地的醫療水平及設備的確令人擔心！接種疫苗固然有其保護果效；但作為香港人，因接種疫苗而引發的意外消息的確令人害怕。當處於“打又死唔打又死”的矛盾心情中，卻因著俊雄工作的醫院對員工強烈要求，還有日後因探訪而



相見不易的週五宿生查經



坐定定 打科興

需要滿足過省的防疫政策，為了不想再被停止，便鼓起勇氣與其他鄰舍一同接種疫苗。本地人覺得，免費疫苗計劃是政府的德政，我們作為外國人去接種也是願意與他們同步的姿態。

停不了的友誼

女兒希言由去年三月起，斷續回校上課不過三個月的時間，不經不覺，暑假又開始了。對於這位活躍的三年級女孩，要整天待在家中做功課確是困難，她也盡了力去完成。還好悶在家的不只她一個，有鄰居跟住在附近朋友彼此串門，舒緩一下做功課的沈悶。我們很感恩女兒在這裡認識了很多朋友，有外來人也有本地人，對於這個獨生女及我們確是很大的祝福，同時亦與他們的父母彼此建立了友誼，盼望透過我們的生活見證，他們亦感受到基督的愛在其中。



家門前的水戰

停了？停不了

停，或許是環境的需要或要求，我們才被停下來。最近常思想，崇拜停了，是否就沒有教會？基督徒不能實體定時聚會，是否就不是基督徒？

豈不知你們是神的殿，神的靈住在你們裡頭嗎？若有人毀壞神的殿，神必要毀壞那人；因為神的殿是聖的，這殿就是你們。 ~林前 3:16-17

神不就是要我們在生活中作祂的殿，讓別人透過我們見到祂嗎？政策要我們停，卻仍有工可作，我們就把握在這些不順境的時候常作準備。沒有實體，仍可為主發光。即使環境不容，場地不容，那點光，就在我們的生命中滲透出來，不能被滅，總會讓人見到，讓人記念。共勉之。

代禱

1. 柬埔寨疫情仍沒有減退下來，每天確診人數仍是 500 至 900. 開始發現有變種病毒已入侵境內。求主保護柬埔寨，也讓政府有能力智慧止住疫情擴散
2. 金邊堂 Rany 傳道已完了產假並投入半職服侍，她隨即展開關顧的工作，聯絡肢體們於主日崇拜後網上分組分享祈禱。求神大大使用，讓流散的肢體們感受肢體間的愛，彼此激勵
3. 英文班學生絕大部份是住在教會附近的基層兒童，得知當中很多家庭因疫情停工了，甚至有學生家人因感染肺炎而離世。求主憐憫這些家庭，也讓教會懂得怎樣幫助這些家庭

<我們的聯絡方法>Email: wonnell_wong@hotmail.com; adaw1999@yahoo.com